

因地制宜 发展新质生产力

60家优质企业 近千个岗位

春招丰台专场 招揽新质人才



本报讯(记者 李娜 张馨予)3月21日上午,“聚才引智 京彩就业”2024年专精特新企业招聘高校毕业生专场(丰台专场)双选会在北京高校大学生就业创业指导中心双选会大厅举办。丰台区聚焦专精特新企业需求,携60家优质企业979个岗位需求现场揽才。

60家优质企业 诚意满满

北京国富通达科技发展有限责任公司、北京花乡花木集团有限公司、北京八月瓜科技有限公司、北京中字万通科技股份有限公司……现场不乏发展势头迅猛的各领域优质企业。招聘岗位聚焦新质生产力发展,主要涉及行业有信息技术、软件和信息技术服务业、制造业、科学研究和技术服务业等,兼有电力、环保以及文体娱乐等领域。

“能够在市级部门的支持下举办春招的丰台专场,我们觉得很荣幸,我们这次是带着对优秀毕业生的满满诚意而来,前来参加招聘的大部分企业都是精挑细选、发展势头很好的专精特新企业,这些企业自身实力都很强,市区支持力度大,对毕业生来讲都是很靠谱的选择。其他企业有的是国企央企,有的是丰台的重点行业企业,不管选择谁能给毕业生以良好的职业发展机会。”丰台区科信局相关工作负责人告诉记者。

丰台多项政策支持吸引人才入驻

记者了解到,为助力辖区专精特新企业成长,丰台区不仅有“丰九条”的硬核政策支持,还会通过产业链活动和资源对接帮助专精特新企业拉动产业链上下游,拓展专精特新企业成长空间。同时,不定期举办专精特新企业培训会,邀请市级专家、资源行业企业共同进行专精特新企业梯队培育,形成北京市创新型中小企业—北京市专精特新中小企业—国家级专精特新“小巨人”的逐级成长模式。此外,市级部门针对专精特新中小企业还有一系列优惠帮扶政策。

五险一金、六险一金、落户名额、职工宿舍、餐补车补……甚至北京前景无忧电子科技股份有限公司还给出了七险一金,为了吸引优质人才,现场各企业给出的待遇不可谓不优质。北京中字万通科技股份有限公司在此次招聘会带来了30个人才岗位空缺,以JAVA研发工程师、C语言开发工程师等研发岗位为主,“我们是一家成立近20年的互联网信息安全企业,侧重在商用密码领域,企业目前发展速度很快,对于优秀人才可以说是求贤若渴。除了各种福利待遇,我们还可以帮助优秀人才向丽泽管委等部门申请单位周边的人才公寓,为他们解决后顾之忧。”企业行政人力总监董小夕告诉记者。

企业发展势头强劲 需要新生力量

北京花乡花木集团有限公司是丰台区的重点行业企业,企业此次招聘以储备干部为主,包括园林、花卉、园林景观设计、财务、经济等方向。企业招聘负责人初宁宁介绍,随着集团企业发展势头越来越强劲,每年都会有新的业务衍生,各个业务板块每年都需要招纳新生力量。毕业生入职后首先会在各部门轮岗,然后根据专业方向、个人特长并结合企业发展需要进行定岗,这种先轮岗再定岗的方式也给予大家更多的机会全面了解企业,找到更适合自己的位置。“考虑到应届毕业生的实际需求,我们提供妥帖的食宿条件,对于双一流学科等优质人才,企业可以帮助解决户口。”初宁宁说。

一家优质企业抛出的橄榄枝吸引了不少毕业生前来咨询或是投递简历。来自中国人民大学的商同学告诉记者:“这个双选会离我们学校不远,我是学电气工程的,今天有好多个对口职位,所以我一大早就来了,这次双选会投了不下10家公司,希望可以收到心仪单位的录取通知。”来自北京信息科技大学的杨同学是通信工程专业的毕业生,她说:“今天在现场了解了招聘企业的用人需求、薪酬福利等条件,与我的前期预想还是很匹配的,感受到了用人单位满满的诚意,先投递简历,非常期待能有一个好的结果。”

(上接01版)

而在这“开往春天的列车”背后,看见的是园博园向下扎根,向上生长的决心。原先,这里曾是废弃的垃圾填埋场,暴土扬尘的场面不堪入目。

如今,这里树木繁茂、水系发达,三季有花、四季常绿,鸟兽云集,俨然成为永定河畔一颗生态明珠。永定塔下山花烂漫,园博湖里水鸟嬉戏,丛林灌木中松鼠、兔子相互追逐,亭台楼阁间景色万千,园博湿地绵延无尽。

除此之外,记者了解到,本周六(3月23日)至4月6日周末以及清明节假期期间,北京园博园还将开启第二届国潮嘉年华。

本届嘉年华以“园‘Young’国潮”为主题,围绕国潮、赏花、亲子、文化,从园博园2号门至5号门中轴路,可以体验到春趣市集、12花神互动、打卡集章、亲子萌宠乐园、儿童木偶剧、文化研学等丰富的活动。

值得一提的是,阳光剧场邀请了木偶艺术剧院演绎《白雪公主》《大闹天宫》等备受小朋友们喜爱的儿童木偶剧;30余种春日餐饮美食集结市集,在舌尖尽享春日游园滋味;京剧脸谱、景泰蓝、雕漆、彩绘书法等富有悠久历史、深厚文化底蕴的十余项非遗技艺集中亮相;走进江苏园、闽园、郑州园等展园中,还可以现场体验鲁班锁、九连环、华容道、髹漆扇、绒花、中医香囊等古代智慧与非遗制作,多场龙年文化讲座和正阳书局读书会寓教于乐的文化研学课堂搬进了园博园。

300亩山桃花海为春日丰台上妆

区司法局高效 公证服务获点赞

本报讯 3月18日,丰台区司法局收到一件12345热线“表扬工单”,工单内容是表扬北京市最佳公证处公证员办事效率高,服务态度好。“刚办理完公证,我特别激动,就拨打了12345热线,想通过这种方式真诚地感谢帮助我们的公证员!”这是区司法局工作人员在对当事人冯女士的电话回访中听到的真挚表达。

近日,冯女士带着孩子来到北京市最佳公证处办理涉外公证。她本以为办理手续会比较复杂、等待时间会比较长,但承办公证员耐心细致的解答和高效率的办证服务给她留下了良好的办证体验和深刻印象。于是,冯女士在业务办理后随即拨打了12345热线表达对丰台区公证服务的肯定和对公证员的好评。

12345热线的“表扬工单”只是丰台区优质服务的一个缩影。前不久,公证处收到办事群众亲笔写下的表扬信,一对老夫妇表扬公证员在为其办理公证时“全心全意为人民服务”“甘当一颗永不生锈的螺丝钉”;春节前夕,公证处收到两面锦旗,分别感谢公证员提供了高效且温暖的服务。

近年来,丰台区不断升级多种措施,提升公证服务水平。如设置涉外公证受理室,安排公证员专职承办,申请材料符合申请条件的,当天受理即来即办,提升了办证效率,缩短了出证时间;坚持公证服务“周末不打烊”,安排公证员周六值守预约办理公证业务、提供公证咨询服务;提供预约制国内公证业务办理和邮寄公证书等。

成寿寺街道

健康科普进校园

本报讯(通讯员 朱晓雨 谷玉红)近日,为号召中心广大党员和青年医务工作者爱岗敬业,关爱他人,成寿寺街道社区卫生服务中心党支部开展送医进校园活动。

中心口腔科青年医生谩文华和朱晓雨走进小哈佛幼儿园,为孩子们带来了一场精彩绝伦的爱牙护牙科普活动。活动伊始,精彩的宣传视频瞬间吸引了小朋友们的注意,他们仿佛进入了一个充满神奇的口腔世界。谩文华通过引人入胜的图片、动画和实物展示,生动地向孩子们介绍了牙齿的结构、刷牙以及常见的口腔问题。两位医生强调了早晚刷牙的重要作用,并详细示范了正确的刷牙方法和牙线的使用技巧。为了让孩子们更好地掌握这些知识,现场还特别设置了刷牙大挑战环节。最后,谩文华教给小朋友们一首刷牙歌:“小小牙刷手中拿,早晚刷牙要用它……”

城外社区卫生服务中心青年医生谷玉红作为成寿寺小学健康副校长,为师生开展了春季传染病防控相关知识的培训讲座。谷玉红围绕春季常见传染病进行了科普知识培训,并重点讲解了流感、水痘、流行性腮腺炎、诺如病毒感染等传染病的相关知识,强调了应从哪些方面做好传染病防控措施,同时建议学生养成勤洗手、勤开窗、勤通风的卫生习惯。

长辛店街道

国际社工日文艺汇演举办

本报讯 “我还是从前那个少年,初心从未有改变。”伴随着一曲热情洋溢的合唱,由长辛店街道办事处主办的“不忘初心 砥砺前行——长辛店社工精彩向未来”国际社工日文艺汇演活动拉开了帷幕。

活动开始,首先播放了反映街道社区工作者工作实况的宣传片《不忘初心 砥砺前行》。随后,歌曲、舞蹈、朗诵、三句半、情景剧……一个个精彩的节目展现了广大社区工作者积极向上、无私奉献的精神风貌,收获了现场的热烈掌声。

街道相关负责人表示,社区是城市的基本单元,在新时期,社区工作者是参与基层治理的主力军,社工队伍是当之无愧的基层治理“排头兵”、专业技能“多面手”、服务群众的“贴心人”。2024年,街道的社区工作者们要坚守为民初心,发扬改革创新、勇担重任的优良传统,团结一致,锐意进取,成为一支团结协作、朝气蓬勃、作风严谨的高水平社工队伍,不断为造福群众,建设幸福家园贡献智慧和力量。

“北京市乡村新场景”宣传推介首场活动在丰台区北宫镇举办 农文旅互融互促 激发丰台新活力

本报讯(记者 李娜 通讯员 王蕴 班慧苑 史琦)春分已至,春色渐浓,又是一年好“丰”景。3月20日,“北京市乡村新场景”宣传推介首场活动暨“春意融融、乐享北宫”春分文化活动在北宫镇中华名枣园举办。活动由北京市农业农村局宣传中心、丰台区农业农村局指导,丰台区北宫镇党委、人民政府主办。现场融节气农事知识宣传、文艺演出、健步走、互动游艺(“春鼓”送福、春耕“插秧”、春分“立蛋”)以及老北京风车制作、拓印、手绘风筝等民俗体验于一体,同时发布了春季赏花线路、草莓采摘地图等,还设置了市集摊位展示展销非遗手工艺、文创产品和地区特色农产品等,吸引了很多市民前来休闲体验。

舞蹈《在希望的田野上》、太极拳、八段锦、舞龙表演……活动在北宫镇居民充满生机和活力的精彩展演中拉开帷幕。在一段“热辣滚烫”的热身操后,按照春分节气的顺序,现场市民分为立春、雨水、惊蛰、春分、谷雨五组依次出发,走进中华名枣园种植区,以健步走的方式近距离亲近自然、拥抱春天。主办方在2.24千米的健步走路线上专门设置了“春鼓”送福、春耕“插秧”(投壶)、“春分”立蛋“三处集章打卡点,每位参与活动的市民脸上都洋溢着笑容,对新一年的生活充满了期望。“这个投壶游戏很形象,像春耕‘插秧’的这个动作,也能让大家更多了解农事。我还种过地呢,现在正是开始忙碌的时候。”一位参与互动游戏的市民说道。

健步走终点回到文化广场,参加活动的群众凭着打卡互动集章的印章可以免费参与一项非遗传统手工体验活动。亲手组装五彩风车、手绘风筝、拓印——丰富多彩的非遗体验活动让大家兴高采烈,春天的气息愈发浓厚。“这是我亲手绘制的风筝,周末准备带娃去公园踏青赏花放风筝。”在广场的另一侧,农业执法人员为群众发放动物防疫、购种常识等宣传材料,农技人员为群众解答春耕种植知识、粮食蔬菜科学施肥要点等。张贴“北宫镇商会”标志的绿色小车摊位前人流如潮,摊位上各种手工艺品、多肉植物、特色农产品、春菜甜点等琳琅满目,大家逛得津津有味,同时收获满满。

北宫镇相关负责人告诉记者:“北宫镇文旅资源丰富,是北京市体育特色小镇,‘乐享北宫’



群众表演热情高涨。赵自谦 摄

是区域体育特色小镇,辖区有北宫国家森林公园、北京园博园以及中华名枣园等多处知名景区,我们将围绕二十四节气等传统文化元素,进一步统筹辖区农业农村资源,推动河西地区打造成为宜居宜业宜游的‘生态智谷、山水新城’。”

现场一排以“节气逛乡村 幸福等着您”为主题的宣传展板格外抢眼,展板上把这个春天京郊乡村可玩可赏的各条线路一一展示,丰台区的杏花古风游园会——绿野仙踪郊野乐园、世界花卉大观园等地荣膺上榜。记者了解到,市委农工委、市农业农村局将联合市级相关部门并会同各涉农区,聚焦“二十四节气”,共同创新举办“北京市乡村新场景”宣传推介活动。通过市、区、镇、村等相关部门和各级协同联动,汇聚各方资源,彰显乡村特色、实现合作共赢,凝心聚力共同打造培育一个乡村主题新IP,着力挖掘宣传一批乡村特色资源、打造培育一批乡村休闲新场景、促进形成一批乡村“网红打卡地”,不断激发乡村消费新活力、带动乡村经济新发展,着力提升市民幸福指数、促进

农民持续增收。

“丰台区农业农村资源非常丰富,乡村地区历史文化积淀深厚。近年来,区农业农村局积极探索通过时令节气系列活动,挖掘展示丰台乡村之美、发展之势,把文康体育、休闲观光和农耕节气、农事体验等各种活动相结合,打造农村新场景,助力乡村聚人气。通过推动农文旅互融互促,以丰富的内容、新颖的形式、有效的载体互相结合,激发丰台区加快实现乡村振兴的巨大活力。”区农业农村局相关负责人表示。

大地出彩,乡村振兴。新的一年,丰台区将继续深入挖掘本土文化内涵,发挥农林优势,谋划开展务实高效、形式多样的乡村文化活动,用好中华名枣园、北京园博园、北宫国家森林公园、千灵山、世界花卉大观园、绿野仙踪郊野乐园、南宫地热带植物园、稻田画等文旅资源,推动农耕文明优秀遗产与现代文明要素有机结合,不断探索农文旅融合发展的新路径,以“文化+”赋能乡村振兴,以干在实处的精气神扎实推进丰台农业农村高质量发展。